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1. Схема на опитната постановка

Диелектриците са вещества, в които при нормални условия няма свободни електрични заряди. В тях съществуват положителни и отрицателни електрични заряди. Поставянето на диелектрик в електрично поле предизвиква възникване на диполи, ориентиране по полето. Във всеки елемент от обема на материала възниква резултантен електричен диполен момент. Това се нарича поляризация на диелектрика. За един поляризиран диелектрик, състоящ се от N на брой молекули в 1 кубичен метър, степента на поляризация е :
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- средния диполен момент на една молекула.

Електричната поляризация на диелектрика може да възникне както при поставянето му във външно електрично поле, така и в отсъствието на поле т.е. спонтанна. Сегнетоелектриците са диелектрици, които в определена температурна област притежават спонтанна поляризация, посоката на която се изменя от външно електрично поле.

Поставянето на сегнетоелектрика във външно ел.поле предизвиква ориентация на домените по посока на полето и поляризацията му се определя от преориентацията на вектора на спонтанна поляризация 
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. Ако електричното поле е променливо зависимостта на поляризацията от интензитета проявява електричен хистерезис. 

2. Опитна постановка:

Сегнетоелектрика, чиято хистерезисна крива ще се наблюдава се поставя между плочите на кондензатор с капацитет Сх. На входа е включен потенциометър R, позволяващ изменение на променливото напрежение U, подавано на резисторите R1 и R​2 и кондензаторите Cx и C0. Сигналът по оста Х на осцилоскопа е пропорционален на напрежението U​x, подавано към изследвания образец, което определя интензитета Е на приложеното поле. По оста Y на осцилоскопа се подава напрежение U0, което е пропорционално на поляризацията Р на изследвания екран.
3. Опитни резултати: 

C0 = 0,22.10-6 , F

D = 0,4. 10-3 m

S = 80.10-6 m2
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= 8,85.10-12 F/m

Uom = 7,7 V

Um = (5,4.100)/2 = 270 V

1. Em = (Um - Uom)/d = 655,75.103 V/m

2. Pm = (C0.Uom)/s = 0.021 C/m2
3. Cx = (C0.Uom)/(Um – Uom) = 0.006.10-6 F

4. 
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= (d.Co.Uum)/(
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.s(Um – Uom)) = 3,66.103 F/m
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